

В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 999.239.03, созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет им. Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

*диссертации Лачиной Алёны Анатольевны на тему: «Оценка инновационной активности экономических субъектов на основе формирования точек роста», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)*

В настоящее время научным сообществом и практиками внесен значительный вклад в разработку концептуальных основ и прикладных рекомендаций по обеспечению динамики инновационного развития экономики. Вместе с тем, задача повышения конкурентоспособности инновационной деятельности на уровне отдельных экономических субъектов остается весьма актуальной в то время, как многие аспекты инновационного развития экономической деятельности еще не получили комплексной проработки. Недостаточная разработанность методически значимых и практически важных проблем является непосредственным основанием для выбора темы диссертации, постановки ее цели и формулировки задач.

Цель диссертации, определенная автором, состоит в разработке теоретических положений и научно-методических рекомендаций, направленных на обеспечение инновационного развития хозяйствующих субъектов на региональном уровне на основе формирования точек роста и комплексной оценки эффективности их инновационной активности. Заявленная цель поставлена корректно и достигнута в ходе работы, проведенной автором.

Теоретическая и практическая значимость проведенного исследования заключается в том, что сформулированные А.А. Лачиной организационные положения и предложенные

методические подходы создают основу для функционирования экономического механизма инновационного развития региональных экономических субъектов.

Научная новизна диссертации состоит в решении научной задачи по разработке теоретических положений и научно-методических рекомендаций, направленных на обеспечение инновационного развития хозяйствующих субъектов на региональном уровне на основе формирования точек роста и комплексной оценки эффективности их инновационной активности.

Тем не менее, по содержанию автореферата необходимо сделать следующее замечание. Интерпретация предложенной автором мультиатрибутивной модели организации инвестиционных потоков в инновационное развитие региональной промышленности (с. 12) носит дискуссионный характер, поскольку предполагает использование знаний экспертов об объекте управления, мнения которых могут разниться. Необходимо заметить, что набор характеристик и перечень критериев для сравнения имеющихся альтернатив могут быть любыми и должны определяться в каждом конкретном случае в зависимости от сферы проведения экспертизы. Варьироваться может и количество принимающих участие в оценке экспертов, мнения которых необходимо согласовывать. Данное замечание, впрочем, не снижает актуальность и значимость проведенного исследования и положительного впечатления от работы.

Учитывая вышеизложенное, полагаю, что автореферат соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Лачина А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Рецензент,  
д.э.н., доцент,  
профессор кафедры менеджмента  
Владимирского филиала  
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и  
государственной службы  
при Президенте Российской Федерации»



П.Ю. Макаров

1.05.2022